

云霄县第十八届人民代表大会第二次会议开幕

本报讯（郭扬 高志坚 戴园笙）凝聚奋进力量，书写精彩华章。12月20日上午，云霄县第十八届人民代表大会第二次会议开幕。来自全县各行各业、各条战线的人大代表汇聚一堂，肩负着人民的信任与重托，以饱满的政治热情、昂扬的精神状态，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，共商发展大计，共谋改革宏图，激荡起富美新云霄现代化建设的澎湃热潮。

担任第一次全体会议执行主席并在主席台前排就座的有：蓝良木、沈顺来、林达祥、施仲达、张东洲、陈顺国、叶芳、方伟仪、张永久、董勇贵、郑逢源、张亚屋。

大会由执行主席、主席团常务主席林达祥主持。

县政协主席林意纯，县领导方毅强、徐玮琳、周志坚、肖华顺、吴志英和主席团其他成员在主席台就座。

本次大会应到会的代表235名，实到代表219名，符合法定人数。

大会气氛庄重热烈，主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

上午8时45分许，大会在雄壮的国歌声中开幕。

县长沈顺来代表云霄县人民政府向大会作政府工作报告，总结回顾2022年工作，谋划部署2023年工作。

报告分为三个部分，一、2022年工作回顾；二、2023年工作重点；三、加强政府自身建设。

报告指出，过去一年，在县委坚强领导下，县政府深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，全面落实中央、省市和县委决策部署，认真执行县人大及其常委会决议决定，坚持稳中求进，严格落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，扎实抓好“两稳一保一防”，深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛，全力推进产业升级、城乡统筹、民生改善。

一年来，全县上下咬定目标、加压奋进，经济运行稳中有进；集聚资源、积蓄后劲，动能转换全面起势；全域统筹、协同推进，城乡发展更加协调；聚焦民需、改善民生，幸福指数稳步攀升；转变作风、提升效能，自身建设不断加强。

报告强调，2023年是贯彻党的二十大精神的开局



云霄县第十八届人民代表大会第二次会议开幕现场

之年，也是实现第二个百年奋斗目标的起步之年。

做好今年政府工作，必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，深入落实中央、省市和县委的决策部署，始终坚持以人民为中心的发展思想和稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧抓省纪委监委挂钩帮扶契机，围绕“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务，突出“清洁能源、电子信息、食品制造”三大主导产业，立足南部工业组团、中部城市经济、北部生态涵养三个发展片区域布局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，呼应云霄人民新关切、新期盼，全方位推进高质量发展，努力开创富美新云霄现代化建设新局面。

报告指出，2023年经济社会发展主要预期目标是，地区生产总值达到236.6亿元，增长7%，实现在全省县域经济排名位次前移；固定资产投资达到171.6亿元，增长7%；规模工业总产值达到130亿元，增长9.6%；社会消费品零售总额达到125亿元，增长7.5%；一般公共预算总收入达到13.6亿元，增长12.5%；地方一般公共预算收入突破10亿元，增长9.7%；居民收入增长要实现和经济增长基本同步；各项约束性指标完成省市下达计划。

围绕目标抓落实，2023年重点抓好五方面工作，一要着力赋能实体经济，打造产业集群新高地。要加快新旧动能转换，大力挖掘传统产业新价值，发展新产业、新经济，进一步加快工业崛起、激发商贸活力、做强园区平台，不断提升产业“含金量”“含新量”“含绿量”，夯实新云霄现代产业体系的根基。二要着力强化项目带动，推动高质量发展超越。要用

好改革开放关键一招，抓住“双招双引”关键一环，突出抓好项目建设、招大引强和要素保障，促进要素有序流动、资源高效配置、项目落地落实，让发展动能更强、活力更足、质态更优。三要着力提升品位品质，建设“产城人”深度融合现代化城市。要加速美丽云霄建设，科学编制实施中心城区及乡镇（开发区）总体规划，进一步优化城市功能布局、完善城市基础设施、加强城市精细管理，加快拆出空间、建美形象、补齐功能、留住记忆，让城市有根有魂、形神兼备。四要着力推进乡村振兴，提升农业农村现代化水平。要深入贯彻落实习近平总书记在闽工作期间对云霄提出的“走产业化道路，加快推进现代农业”重要指示要求，加快建设现代农业，注重产业规模，提升产品质量，改善农村环境，让美丽乡村成色更足，绘就乡村振兴的锦绣画卷。五要着力增进民生福祉，不断实现人民对美好生活的向往。要坚持不懈为民办实事，实施好33个政府为民办实事项目，完善多层次社会保障体系，打好污染防治攻坚战，让人民群众的生活随着经济发展一年比一年好。

报告强调，加强政府自身建设，要让忠诚担当成为政治底色。要让实干高效成为工作常态。要让依法行政成为干事习惯。要让干净廉洁成为行动自觉。要大力弘扬伟大建党精神、斗争精神、人民首创精神，始终牢记政府前面“人民”二字，进一步解放思想、转变作风、提升能力，努力建设人民满意的新时代服务型政府。

报告号召，在新云霄现代化发展的征程中，每一位云霄人都是主角，每一个政府工作人员都是主力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委、市政府和县委的坚强领导下，不断增强“拼”的精神、“干”的劲头、“成”的意识、“优”的自觉，与全县人民一起拼搏、一起奋斗，奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章！

大会书面审议了云霄县2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年国民经济和社会发展计划草案的报告、云霄县2022年预算执行情况及2023年预算草案的报告，并举手表决通过大会选举办法草案。

县各套班子在家领导、在职处级领导、退休处级领导、市人大代表、县直有关单位负责人，十四届县政协委员等列席会议。

政协第十四届云霄县委员会第二次会议开幕

本报讯（郭扬 高志坚）建言资政谋良策，凝聚共识谱华章。

12月19日上午，备受全县人民关注的政协第十四届云霄县委员会第二次会议隆重开幕。

来自全县各行各业、各条战线的政协委员们齐聚一堂，共商改革大计，共绘发展宏图，为加快富美新云霄现代化建设贡献政协智慧和力量。本届大会应到会委员165名，实际到会委员138名，符合政协章程规定。

县委书记蓝良木，县委副书记、县长沈顺来，县人大常委会党组书记、主任林达祥等领导到会指导并在主席台前排就座。

会议由县政协党组副书记、副主席许师逊主持。

在主席台前排就座的县领导还有：林意纯、方毅强、肖华顺、许师逊、吴淑芬、汤志远、郭玲。

上午9时许，大会在雄壮的国歌声中开幕。蓝良木代表中共云霄县委对大会的召开表示热烈祝贺，并作讲话。蓝良木指出，一年来，全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在市委的坚强领导下，凝心聚力、砥砺奋进，各方面工作展现出良好发展态势。

这一年，最令人鼓舞的是党的二十大胜利召开，最使人振奋的是全县经济实力持续增强、富民步伐不断加快、深化改革全面推进、人居环境明显改善、党风政风持续向好，最让人感怀的是全县干部群众众志成城克难关、携手同心共奋进；尤其是县政协带领广大政协委员与县委同心同德、同向同行，在各大重点工作积极参加、奋力攻坚，在各项重点任务中凝心聚力、主动作为，在重点民生领域中捐资出力、无私奉献，为富美新云霄现代化建设付出了大量心血和汗

水，贡献了政协的智慧和力量，开拓了民主团结、务实进取、蓬勃发展的新局面。

2023年，是全面学习宣传贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是我县接续奋斗，建设现代化富美新云霄的关键之年。全县政协组织和政协委员要把思想和行动统一到党中央的决策部署和省委、市委、县委工作要求上来，紧紧围绕中心、服务大局，充分发挥自身独特优势，凝万众之心，聚四方之力，携手共创新云霄高质量发展的美好明天。全县各级党组织要一如既往地重视和支持政协工作，把政协工作纳入全局工作来谋划，纳入重要议事日程来推进，确保政协政治有地位、建言有机会、出力有舞台，努力营造有利于政协工作开展的良好环境。

蓝良木就做好政协工作提三点要求，一要更加自觉地以党的二十大精神把向定航。（下转第二版）